

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.1.21 星期五 读者热线：85193700



## 长清大学城管委会成立后“双招双引”首次集中签约 开门红，18个项目总投资122亿元

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
记者 于梅 通讯员 李娜

### “四个片区”统筹整合 招商成效初显

这次签约，是济南市《关于加快长清大学城创新发展的实施意见》的有力实践。在此之前，济南经济开发区、农高区、大学科技园和创新谷“四个片区”分别已历经多年开发建设，但是由于种种历史原因，发展成效并不明显。

2021年9月30日，济南市委、市政府正式挂牌成立济南长清大学城党工委、管委会，整合济南经济开发区、济南农高区、大学科技园和创新谷“四个片区”。从那天起，济南长清大学城党工委、管委会就肩负起特殊的历史使命——统筹整合四个片区的管理职能、机构及人员，负责具体推进济南长清大学城规划建设、科技创新、产业发展、民生事业等工作，为济南“西兴”提供智力支撑、人才保障和发展空间，打造黄河流域科教创新高地。

“四个片区”统筹整合后，招商成效初显：本次签约的18个项目中，科技研发类和产学研类项目占了6个。这些项目包括建成后每年可展示评价适合北方地区种植的各类农作物品种六千余个，集田间展示评价、实验室DNA鉴定等功能于一体的综合展示评价基地——国家农作物展示评价基地建设项目；由齐鲁工业大学专家、泰山学者崔波教授团队、齐鲁工大和山东山科创新股权投资有限公司合资成立的齐鲁工大山科工大食品研究院项目；面向煤矿排水管路清淤除垢作业的智能管道机器人和危险气体智能巡检机器人研发项目——齐鲁工大山科华智项目……校地、校企合作是这些项目的显著特点。

对于济南长清大学城挂牌后的转变，管委会招商工作人员李开龙深有体会。他介绍，以往，

1月18日，在济南长清大学城“双招双引”项目集中签约活动上，18个项目集中签约，总投资122亿元。这是济南长清大学城党工委、管委会成立以来的首次签约，可谓“开门红”。

这18个项目涉及产学研融合、数字经济、智能制造等领域，将改变过去济南经济开发区、农高区、大学科技园和创新谷“四个片区”之间分头发展，大学城高校和地方园区建设难以融合的现状，有力推动创新资源集聚，加快平台建设、深化产学研融合，促进片区产业结构优化。



▲长清大学城“双招双引”项目18日集中签约现场。



济南经济开发区、农高区、创新谷、大学科技园各高校之间工作各有侧重，互动联系较少，存在

一定的信息壁垒和沟通障碍。作为一名身在其中的招商人员，管委会成立后，他明显感到“四个

片区”进了一家门后，资源要素更加密集，信息壁垒逐渐消失，而且科教资源优势得到了有效

整合，校企、校地融合从机制保障到信息、政策的沟通更加通畅，这些变化大大提高了济南长清大学城的招商竞争力和吸引力。在他看来，这也是这次集中签约，科技研发和产学研类项目占比一半的一个重要原因。

### 破解难点堵点问题 推进项目建设

这次签约活动上，两个外商投资类项目格外亮眼。其中，普洛斯、济南长清大学城智能装备产业园项目定位为以科技创新、智能装备及供应链管理为主要方向，将建设约10万平方米的智能高端产业园及配套供应链设施。在签约仪式上，普洛斯高级副总裁、山东区总经理周军在发言中表示，项目建成后，预计普洛斯及引进客户投资达10亿元人民币。这样的投资规模在济南市近几年装备制造类外商投资项目中屈指可数。周军还表示，之所以选择在长清大学城投资，除了因为这里的投资环境、市场空间、区位资源优势，更多的是因为通过和济南长清大学城管委会的几次洽谈，感受到了这里“亲商、安商、重商、富商”的投资环境和济南长清大学城管委会推进产业经济快速崛起的决心和信心。

“签约是项目落地的重要环节，落地见效是签约的最终目的。”济南长清大学城管委会分管招商的副主任沈珂表示，济南长清大学城管委会自成立以来，上下一股劲，积极为加快项目建设创造一流条件，为加快企业发展营造一流环境。管委会将以此次签约活动为契机，继续强化服务意识，聚焦项目，以项目落地为根本目的，紧盯节点抓好落实。同时，围绕重点企业、重点项目靶向精准发力，优化环境抓服务，大力破解项目建设难点堵点问题，全力以赴推进项目建设，确保正式签约项目一季度全部开工，推动济南长清大学城高质量发展，为加快建设新时代现代化强省会建设贡献力量。

今日E01-E04版 ■编辑：彭传刚 ■组版：侯波

山东省工业旅游示范点 “食安山东”示范企业

长清春酒  
生态原浆 绿色健康  
郭府酒业只做纯粮酒

山东郭府酒业有限公司 长清·孝里 0531-58680999